

Андрей Иванович ШИМКИВ

- Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по округу №13 (Сузунский район, 9 сельсоветов Искитимского района, 4 сельсовета Черепановского района)
- Председатель Законодательного собрания
- Фракция: «Единая Россия»

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ

ведомости

Законодательного Собрания Новосибирской области

Вместе мы – сила!

Быть председателем Законодательного собрания – работа нелёгкая. Но, несмотря на огромный объём вопросов, которые приходится решать каждодневно, Андрей ШИМКИВ всегда с большой ответственностью относится к работе на своём округе, к решению проблем своих избирателей, которые уже пять созывов подряд неизменно оказывают ему высокое доверие представлять в областном парламенте их интересы. Сегодня он подводит итоги очередного года работы.

— Завершается 2024 год. Год не самый простой, но вместе с тем объединивший и сплотивший всю страну. Для каждого из нас и для всех нас вместе он уходит в историю именно таким — годом пробуждения и осознания своих корней, традиций, ценностей. Годом объединения поколений, сил, мыслей и устремлений. Объявленный Президентом нашей страны Владимиром Владимировичем Путиным как Год семьи, он стал таковым не только для каждой из миллионов семей, живущих в нашей стране. Год семьи — это ещё и про большую общероссийскую семью. Про общую заботу о старших. Про любовь к детям. Про то, что перед любой бедой — плечом к плечу, а в радости — за общим столом.

Об этом, а ещё о том, как чтут родителей, чему и как учат младших, как из поколения в поколение передают традиции, как учатся вместе согласию и миру в семьях, как берегут любовь, мы много узнали от участников фестиваля «Ставим семьями Россию». На примере десятков семей в трёх наших районах — Черепановском, Искитимском и Сузунском — мы убеждались, что нет никаких преград, ни межнациональных, ни географических, а есть общая любовь к Родине, к земле, на которой вырос и на которой будут жить дети и внуки.

Когда я говорю, что во всех делах, больших и малых, мы действуем сообща, одной большой дружной семьёй, — это не громкие слова. Для того чтобы все поколения в семьях чувствовали заботу, имели возможность работать и отдыхать, для того чтобы в домах было тепло, чтобы людям было где лечиться и учиться, мы вместе с вами собрали наказы и внесли их исполнение в бюджет Новосибирской области. Все вы видите объекты, уже введённые и работающие по программе наказов, — школы и больницы, дома культуры и парки, дороги и социальные центры. В этом году мы начали большой и долгожданный объект в Посевной Черепановского района — новую общеобразовательную школу. Заканчиваем проектно-сметную документацию по новому Дому культуры в Дорогино. К Новому году для врачей и учителей в Посевной распахнут двери новые служебные квартиры. Новоселья ждут и в Сузуне — перед Новым годом здесь тоже вводим новые дома.

Есть и не такие крупные, но очень долгожданные объекты — оборудован-



ный современный хоккейный корт в Верх-Сузуне, обеспеченные освещением улицы Мира в Шарчинском сельсовете и парк «Улыбка» в Заковряжинском сельсовете. Приобрели необходимую оргтехнику в центры досуга Ульбино, Лебедевки, Степного, Быстровки, других сельских советов Искитимского района. Отремонтированы клубы в селе Новолокти и деревне Чупино, приведено в порядок освещение в посёлках Керамкомбинат и Алексеевский.

Сбылась и ещё одна наша общая большая мечта — мы ведём строительство газопровода! Первая ветка, идущая в Сузунский район из Черепаново, уже в траншеях. Сварено более 7 000 метров трубы, уложено 4 000 метров. В районе села Шурыгино создали хорошую мате-

риально-техническую базу с техникой, ведём работы по подготовке к укладке труб в Сузунском районе. Второй межпоселковый газопровод тоже уже в работе. Он пойдёт от Искитима в район села Бедрино. Честно скажу, может, это и не очень скромно, — могу смотреть вам в глаза прямо. Всем вам, кто честно работал, кто не изменял селу и верил — газ будет. В дома придут не только комфорт и тепло — в семьях окрепнут уверенность в будущем, вера в свои силы и в то, что вместе нам всё по плечу.

Дорогие друзья, земляки! Завершается год, но завершаются наши задачи и планы. Вместе, единой семьёй, начинаем готовиться к юбилейному году, году 80-летия Великой Победы в Великой Отечественной вой-

не. Официальным символом грядущего года, символом несокрушимого духа нашего народа выбран известный всем с детства образ Родины-матери — скульптуры, которая находится на Мамаевом кургане в Волгограде. Этот образ объединяет всех нас — людей разных поколений, вероисповеданий и национальностей. Каждому из нас даро в нём что-то своё — своя память о дедах, своя боль потерь, своя гордость. Но Победа у нас всегда одна на всех! Под этим флагом и с этой задачей, с этой передающейся из поколения в поколение верой мы вступаем в 2025 год! Здоровья всем, благополучия и Победы!

Андрей ШИМКИВ,
председатель Законодательного
собрания Новосибирской области



Андрей Шимкiv поздравляет молодую сузунскую семью с рождением дочери.

Как пронести любовь через всю жизнь, сберечь традиции и передать свой опыт по наследству, рассказали участники фестиваля, посвящённого Году семьи.

Ярко, красочно, творчески и душевно прошёл в Черепаново межрайонный фестиваль «Славим семьями Россию». Социально-культурный центр имени Станислава Жданко собрал на своей сцене представителей трёх районов области, входящих в избирательный округ №13.

На этом округе такие праздники проходят уже традиционно. Один из инициаторов ежегодных фестивалей — депутат по этому округу, спикер заксобрания **Андрей Шимкив**. Два года назад фестиваль был посвящён национальным культурам, в прошлом году — патриотическому воспитанию, а в этом году сквозной темой стала семья.

Как пояснила директор районного социально-культурного центра имени Станислава Жданко **Ольга Ольховик**, предварительные отборочные туры прошли в трёх районах округа — Черепановском, Искитимском и Сузунском. О своих семьях рассказали более 200 человек — о том, как живут, как растят детей и внуков, берегут семейные традиции. А ещё поют, танцуют, творят, мастерят и трудятся на благо своих семей и своей малой родины. Лучшие из лучших приехали в Черепаново на заключительный этап.

— 2024 год объявлен Годом семьи, поэтому наш фестиваль мы назвали «Славим семьями Россию», — рассказала Ольга Ольховик. — Андрей Иванович Шимкив к нашему фестивалю неравнодушен, в основном по его инициативе мы и начали их проводить. И вот сегодня мы принимаем 15 семей из трёх районов, которые будут состязаться в пяти номинациях.

В фойе культурного центра развернулась выставка «Хранители традиций», где были представлены творческие работы участников фестиваля. Андрей Шимкив с интересом осмотрел экспонаты и поговорил с их создателями.

Фестиваль открылся ярко и зрелищно. Под мигание разноцветных огоньков в воздушных шариках по сцене поплыли девушки-лебеди, символизируя вечную любовь. О том же говорил зрителям и танец молодой пары, осенённой лебедиными крыльями. Артисты сразу настроили зал на лирический лад. После красочного зрелищного открытия фестиваля к собравшимся со сцены обратились с приветствием первые лица области и района. Андрей Шимкив поблагодарил организаторов за прекрасный фестиваль, участников — за сохранение традиций, подчеркнув: мы все живём тем, что в нас когда-то вложили родители.

Глава Черепановского района **Сергей Овсянников** отметил, что именно через семью к человеку приходит понимание культуры, истории, традиций, создающих генетический код. Он напомнил, что Черепановский район отметил своё 100-летие, и вручил Андрею Шимкиву памятную медаль в честь этого события.

Первая номинация — «Искусство быть вместе». Она объединила семьи, где представители старшего поколения прожили вместе 50 и более лет. У них выросли дети, растут внуки и даже правнуки. Дав когда-то обещание быть вместе и в радости, и в горе, эти пары всю жизнь ему неукоснительно следуют, дружно перенося невзгоды и радуясь победам. Как поделилась семейным секретом со сцены одна из участниц, **Лидия Степанова** из Искитимского района, надо следовать правилу «трёх У»: уважайте, удерживайте, уступайте, но главным условием всегда остаётся Любовь.

История любви **Владимира и Тамары Эрфурт** из Сузунского района насчитывает целых 56 лет. Их союз — пример верности, взаимопонимания и искренней привязанности, выдержавший испытание временем. Они поделились со сценой своей историей и рассказали, как, столько лет прожив вместе, сохранить тепло отношений и взаимную любовь.

Геннадий и Раиса Селезнёвы из Черепановского района вместе идут по жизни 53 года, воспитали двоих детей, сейчас радуются внуку и по-прежнему с любовью и нежностью смотрят друг на друга.

Секреты семейного счастья



Художница Людмила Никитина рассказывает Андрею Шимкиву, как создаются полотна на бересте.



Рукотворные «хранители традиций» были представлены на выставке в фойе ДК.



Фестиваль открылся красочно и зрелищно.



Лебединые крылья — символ вечной любви.



Сергей Овсянников вручает Андрею Шимкиву медаль в честь 100-летия Черепановского района.



Андрей Шимкив награждает участников номинации «Искусство быть вместе».



Идти рядом по жизни более полувека — большое счастье.

Весёлую сценку разыграла семья Кривчиковых из Сузунского района.



ГРАФИК ПРИЁМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

- Искитим, ул. Пушкина, 28а, каб. 18, ежедневно с 8:00 до 13:00, приём ведёт помощник депутата Парфенцова Татьяна Михайловна, тел.: 8 (383-43) 4-23-33
- Черепаново, ул. Республикаанская, 39, каб. 1, вторник, среда, пятница с 8:00 до 13:00, приём ведёт помощник депутата Чернякова Галина Ивановна, тел.: 8 (383-45) 2-24-87
- Сузун, ул. Ленина, 51, каб. 9, ежедневно с 8:00 до 13:00, приём ведёт помощник депутата Галкина Галина Ивановна, тел.: 8 (383-46) 2-37-28
- Сузунский район, Сузун, ул. Ленина, 51, каб. 9, по отдельному графику — депутат Андрей Иванович Шимкив, тел.: 8 (383-46) 2-37-28



Семья Лопатиных-Синкиных из Искитимского района отметилась зажигательным танцем.



Душевно исполнили песню про черёмуху красавицы из черепановской династии Лунёвых-Каюковых.



Вручены награды в номинации «Семейное дело».



В промежутках между номинациями участники радовали своими талантами творческие коллективы.



Молодая семья Захаровых из Сузунского района только начинает свой путь к золотому юбилею.



Награду получает молодая семья Зуевых из Искитимского района.

В номинации «Семейное дело» были представлены семьи, объединённые общим делом. Все три принявшие участие семьи продемонстрировали яркие таланты, что неудивительно: здесь и хормейстер, и балетмейстер, и музыканты, и вокалисты, и руководители творческих коллективов. Семья **Кривчиковых** из Сузунского района объединила представителей разных профессий сферы культуры, и даже их мальчики-двойняшки уже проявляют интерес к творчеству. На конкурсе Максим и Наталья разыграли весёлую сценку-диалог двух увлечённых делом людей, продемонстрировав и вокальные, и поэтические, и артистические таланты.

Семья **Лопатиных-Синкиных** из Искитимского района — тоже творческая: художник, хормейстер, руководитель танцевального ансамбля. Представленный ими яркий зажигательный танец с фольклорными мотивами никого не оставил равнодушным.

Богата талантами и творческая династия **Лунёвых-Каюковых** из Черепановского района — здесь и танцуют, и поют, и организуют культурную деятельность. Представленная ими и проникновенно исполненная песня «Под окном черёмуха колышется» не могла не взять за душу своей напевностью и красотой голосов.

В номинации «Молодая семья» были представлены семьи, не так давно начавшие совместный путь по жизни, но уверенные в большом и светлом будущем своих союзов. Они рассказали о том, как намерены его строить, поделились секретами счастливой семейной жизни.

Одна из самых трогательных номинаций — «Семь-я», в которой, как понятно из названия, были представлены многодетные семьи. Как в них строятся отношения, как удается уделять внимание всем поровну, что помогает решать возникающие проблемы? Главное — атмосфера любви и взаимопонимания, уважение друг к другу и готовность подставить плечо в трудную минуту, уверены все номинанты.

Номинация «Хранители традиций» — о том, как из поколения в поколение передаётся любовь к творчеству и бережное отношение к семейному наследию. Так, в семье **Котельниковых-Арефьевых-Картаковых** из Сузунского района певческим даром оказались наследники четырёх поколений женщин. Семья **Усовых** из Искитимского района хранит и развивает фольклорные традиции. В семье **Никитиных-Пчела** из Черепановского района по наследству от матери к дочери перешёл талант к живописи и прикладному творчеству — это их яркие запоминающиеся работы были представлены на выставке в фойе культурного центра.

Семьи, участвующие в фестивале, прошли трудный путь, проявили таланты, каждая из них запомнилась чем-то особенным, поэтому среди них победителей уже не выбирали — все они были признаны лучшими из лучших. Каждая из 15 семей получила из рук Андрея Шимкива сертификат на нужный и ценный подарок. Он ещё раз поблагодарил участников и отметил: девиз фестиваля лучше любых слов говорит о том, что в нашей жизни самое важное и самое ценное.

НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На 2025 год на территории округа №13 запланированы к исполнению следующие наказы, данные избирателями своему депутату Андрею Шимкиву.

Искитимский район (9 муниципалитетов)

- продолжение капитального ремонта региональной дороги «Сузун — Битки — Преображенка» (с. Преображенка Преображенского сельсовета) — реконструкция 1,7 км и ремонт 2,24 км
- строительство водопровода (с. Улыбино Улыбинского сельсовета) — 1-й этап
- капитальный ремонт кровли школы в д. Шибково Шибковского сельсовета
- строительство хоккейной коробки в п. Керамкомбинат Промышленного сельсовета
- строительство модульного ФАПа в п. Маяк Совхозного сельсовета



Продолжается ремонт дороги «Сузун — Битки — Преображенка».



В селе Улыбино должен появиться новый водопровод.



В посёлке Керамкомбинат появится новая хоккейная коробка.



Так преобразится школа в р. п. Посевная.



Парк «Берёзовая роща» в р. п. Дорогино благоустроен по наказам избирателей.



Черепановский район (4 муниципалитета)

- строительство школы на 550 мест в р. п. Посевная
- начало работ по строительству ДК в р. п. Дорогино
- разработка проектной и рабочей документации и выполнение изыскательских работ на капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Островского в р. п. Посевная
- разработка проектно-сметной документации на строительство очистных сооружений в р. п. Посевная
- ремонт автодороги до р. п. Дорогино протяжённостью 2,118 км
- строительство ФАПа с жильём для фельдшера в п. Инской Пятилетского сельсовета
- приобретение лапароскопического комплекса для Черепановской ЦРБ

Сузунский район (15 муниципалитетов)

- газификация: строительство межпоселкового газопровода от ГРС «Электродный завод» до с. Бедрино; строительство внутрипоселковых газопроводов в сёлах Шибково, Таскаево, Новолебедевка, Михайловка, Новолокти, Гильево, Маюрово, Шарчино, Плоское, Шигаево, Преображенка, Каменка, Болтово, Битки, Бедрино, посёлках Целинный, Алексеевский Сузунского района; строительство межпоселкового газопровода от ГРС «Черепаново» к с. Шурыгино Черепановского района, с. Шипуново, р. п. Сузун Сузунского района; строительство внутрипоселковых газопроводов в р. п. Сузун, сёлах Шипуново, Бариново, Ярки, Крутишка, Карасево, Шурыгино, посёлках Шипуновский, Отважный
- замена оконных блоков в школах сёл Битки, Верх-Сузун, Мысланка, Шипуново, детском саду села Ключики
- создание деревоперерабатывающего комплекса на территории в р. п. Сузун: при соблюдении условий и порядка отбора проектов для финансирования по программе «Проекты лесной промышленности» может быть предоставлен целевой льготный заем
- строительство площадки временного накопления твёрдых коммунальных отходов в р. п. Сузун
- капитальный ремонт фасада многоквартирного дома по ул. Сельская, 4 в р. п. Сузун
- реконструкция 2,5 км автомобильной дороги «Сузун — Черепаново»
- капитальный ремонт автодороги Центральный проезд (ул. Садовая — пер. Центральный, автобусный маршрут) протяжённостью 1,3 км в р. п. Сузун
- реконструкция автодороги «Сузун — Битки — Преображенка» в границах Сузунского района
- капитальный ремонт моста через реку Верхний Сузун
- разработка ПСД на ремонт моста через реку Каракан (с. Маюрово)
- ремонт 7 км автодороги Бобровка — Шайдурово — Чингис в границах Сузунского района
- поставка санитарных автомобилей во врачебные амбулатории в сёла Битки, Шайдурово, Шипуново, Мереть, Малышево, Болтово, поликлинику участковой больницы в сёлах Заковряжино и Бобровка, Центральную районную больницу
- разработка проектно-сметной документации для реконструкции взрослой поликлиники Сузунской ЦРБ
- реконструкция электросетей по ул. Остальцова (от ул. Нагорная до ул. Чкалова); по ул. Солнечная (дома 33–43); по ул. Вокзальная (от дома №1 до ул. Остальцова); по ул. Партизанская (дома 115–202) в р. п. Сузун
- продолжение строительства системы водоотведения в р. п. Сузун
- капитальный ремонт 1,2 км автомобильной дороги по ул. Сосновая, пер. Овчукова — ул. Суворова — ул. Западная, пер. Мальцева в р. п. Сузун



Газ начинает путь в дома жителей Сузунского района.



Строится здание начального блока школы №2 в Сузуне.



Новая система водоотведения строится в Сузуне.



Благоустраивается набережная реки Сузун.